第２回河原地域振興会議会議録
日　時　　平成２７年５月１３日（水）

　　　　　午後３時００分から午後４時５８分
場　所　　河原町総合支所　第６会議室

〔出席委員〕

竹田　賢一、小谷　加代子、西尾　純、楮原　典子、倉信　敬、竹内　文彦、坂本　悦子、河毛　寛、安木　均、渡邉　初子、奥谷　仁美、安養寺　幸男　以上１２名

〔欠席委員〕

な　し

〔事務局〕

窪田支所長、西尾副支所長、寸村水道局河原営業所長、長谷産業建設課長、谷口市民福祉課長、前田地域振興課課長補佐

会議次第

１　開　会
２　あいさつ
３　報告事項

（１）第１２期鳥取市校区審議会中間まとめ・・・・・・【資料１】

市教育委員会事務局　校区審議室
（２）鳥取市版総合戦略、人口ビジョンについて・・・・【資料２】
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　政策企画課　創生戦略室
　（３）総合支所整備（耐震化）の推進について・・・・・【資料３】
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　河原町総合支所　地域振興課

　（４）マルサンアイ株式会社の鳥取市河原町布袋工業団地への進出について

・・・・・・【資料４】

　河原町総合支所　産業建設課

４　その他
　（１）次回の地域振興会議（視察含む）について
５　閉　会　　　
議事概要
開　会（事務局）　　
会長あいさつ（略）

先回欠席の委員（３名）より、それぞれ自己紹介

市教育委員会事務局　校区審議室
第１２期鳥取市校区審議会の中間まとめ【資料１】説明
委員

各地区エリアは、東部でいくら位ありますか。

市教育委員会事務局　校区審議室
エリアという表現をして、中学校区とは分けて考えています。中学校区は１７中学校区ですが、中学校区でくくれない複数の中学校にまたがっている場合もあります。
委員

各ブロックで話をするのは良いことですが、これだけ少子化が進めば、地域のコミュニティといって地域で話し合ったとしても、地域エゴが出てくるのではないですか。校区審議会では、各地域の整合性を図ったり、基準を設けられるのですか。

市教育委員会事務局　校区審議室
学校は、地域のコミュニティの核でもあるので、統廃合を行政が一方的に進めるべきものではなく、地域の皆さんと意見交換しながら進めていくべきものだと考えています。何学級になったら統廃合しますという基準や期限は、校区審議会では決まっていません。

委員

基準なしでは各地域で何を議論すればよいのですか。論点はどこにありますか。

市教育委員会事務局　校区審議室
国が定めている標準規模があります。

委員

行政から「統廃合しなさい」ということは、言わないと理解してよいですか。

市教育委員会事務局　校区審議室
はい、そうです。
委員

校区ごとに早く検討組織を作り、意見を練り上げてもらうことが大切です。

市教育委員会事務局　校区審議室
検討組織でまとめたものを校区審議会が審議していくことになります。

委員

各地域で組織を立ち上げるのは、小学校単位ですか。

市教育委員会事務局　校区審議室
小学校単位が望ましいです。

政策企画課　創生戦略室

鳥取市版総合戦略、人口ビジョンについて【資料２】説明

委員

このビジョンで人口が増えると思っているのですか。ありきたりのことを書いているだけでは、人口が増えるはずがないです。

政策企画課　創生戦略室

ビジョンを作る過程で高校生、大学生の意見を聞く機会を設けようとしています。案を基にこれから改善していこうと考えています。

委員

地元の人は地域の良さが見えていません。鳥取に企業を呼ぶより、自然を生かし、第一次産業である農業ができる環境を作ることが大切です。ターゲットを絞って考えた方が良いと思います。
政策企画課　創生戦略室

地域の特性をある程度絞り込んで強調する戦略にしないといけないと思っています。

委員

西郷地区には窯元が多く、人間国宝もいらっしゃるので、工芸の里構想を進めようと、いなば西郷むらづくり協議会も活発に活動しており、県や商工会議所にも非常に関心を持っていただいています。農業で就農支援があるように、芸術家を目指す人たちに支援をしますという姿勢を示していただきたいと思います。

事務局
総合支所整備（耐震化）の推進について【資料３】
○河原は第２庁舎を整備し、本庁舎は解体撤去する方針で承認される。

産業課長

マルサンアイ株式会社の鳥取市河原町布袋工業団地への進出について説明【資料４】
○報告のみ。特に意見なし。
その他

委員より、地域振興会議の委員にあゆ祭りの出店の協力依頼をされる。

事務局

（４）その他の地域振興会議（視察を含む）について

○ ７月１６日（木）午後１時３０分
国府町総合支所を視察後、河原町総合支所で地域振興会議を開催予定。

· ８月中・下旬には、河原町総合支所で南ブロック（佐治、用瀬、河原）の合同会議を開催予定。
　　
閉　会　　
－5－

